SUP MPSI 

DEVOIR MAISON N°5

I) PYTHON

1) Voici un programme permettant de calculer les premiers termes de la suite de Fibonacci, définie par 
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  :

n=?? ;F=0;G=1

for k in range(n):

    F,G = G,F+G

a) A quels termes de la suite de Fibonacci sont égaux F et G  au sortir de la boucle (sur 2) ?

b) Remplacer « F,G = G,F+G » par une série d’affectations simples, mais utilisant une variable auxiliaire (sur 1).

c) Avec la méthode précédente, à chaque passage dans la boucle, on avance d’un seul cran dans la suite ; pouvez vous faire une boucle où on avancerait de deux crans d’un coup (sur 2) ?

Indiquez à quels termes de la suite de Fibonacci sont alors égaux F et G  au sortir de votre boucle (sur 1). 

d) Ecrivez un programme permettant de calculer les termes de la suite définie par 
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 (sur 3).

2) Écrire une boucle de calcul de 
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 en utilisant 
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 (sur 3).

Aide :

n=??;p= ??;c=1

for k in range(1,p+1):

     c=...........

Attention, le résultat doit être du type entier.

Vérifiez pour n = 100 et p = 50, vous devez trouver 100891344545564193334812497256.

3) Écrire une boucle de calcul de 
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 (sur 3).

II) Loi de composition.

1) Soit E un ensemble muni d’une loi de composition interne notée * associative et ayant un élément neutre e. On note S(E) l’ensemble des éléments symétrisables (c’est-à-dire les éléments de E ayant un symétrique pour *).

Question de cours : montrer que S(E) est stable pour * (c’est-à-dire que si x et y sont dans S(E),  
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 est un groupe.

 R est muni de l’opération * :  
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a) Montrer que 
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b) Déterminer une CNS portant sur a et b pour que * soit associative (le a. peut être utile) ; on suppose cette condition désormais réalisée.


c) Montrer que * possède alors un élément neutre.


d) Déterminer l’ensemble S(
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e) On pose 
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 ; vérifier que 
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 : * n’est donc en fait que la multiplication déguisée !


f) Calculer 1*2*...*n.
g) On pose 
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 ; quelle est la structure algébrique de 
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  (bien donner son élément nul et son élément unité) ?

III) Intégration : autour de la fonction f définie par 
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1) Déterminer 
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 (sur 1).

2) Etudier la fonction f (ensemble d’étude, limites aux bornes, signe de la dérivée (indication : multiplier par 
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), variations, tracé de la courbe (sur 5)).

3) On pose 
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a) Quel est l’ensemble de définition de F  (sur 2) ?

On se propose de calculer F(x) par deux méthodes.


b) Première méthode : effectuer une intégration par parties ; puis déterminer a,b,c de sorte que  
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On trouvera 
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 où d est une constante à déterminer (sur 3).

c) Deuxième méthode : effectuer le changement de variable 
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 puis intégrer par parties ; on devra trouver le même résultat (sur 5).


d) Déterminer l’aire du domaine limité par la droite x = 1, la courbe de f et l’axe des x (sur 2).
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